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Svar på fråga 2022/23:691 av Anna Vikström (S)
Brister hos verksamheter som utför estetiska behandlingar
Anna Vikström har frågat mig hur jag och regeringen avser att agera för att komma till rätta med bristerna hos verksamheter som utför estetiska behandlingar, till exempel när det gäller privata aktörers skyldighet att vara tillgängliga vid eventuella komplikationer och hur utländska aktörer kan granskas och regleras.
[bookmark: _Hlk132373689][bookmark: _Hlk132374054]Alla vårdgivare är ansvariga för att kraven på en god vård uppfylls. Av hälso- och sjukvårdslagen (2017:30) framgår att där det bedrivs hälso- och sjukvård ska det finnas den personal, de lokaler, de sjukvårdsprodukter och den övriga utrustning som behövs för att god vård ska kunna ges. Hälso- och sjukvårdslagen ställer också krav på att kvaliteten i verksamheten systematiskt och fortlöpande ska utvecklas och säkras. Vidare framgår det av patientsäkerhetslagen (2010:659) att vårdgivare ska vidta de åtgärder som behövs för att förebygga att patienter drabbas av vårdskador. Även detta gäller för samtliga vårdgivare, dvs. oavsett om verksamheten är offentlig eller privat.
Jag välkomnar den tillsynsinsats som Inspektionen för vård och omsorg (IVO) har genomfört avseende verksamheter som utför estetiska behandlingar, samtidigt som jag ser mycket allvarligt på det som har kommit fram.
[bookmark: _Hlk135384440]Lagen (2021:363) om estetiska kirurgiska ingrepp och estetiska injektionsbehandlingar är relativt ny och det är viktigt att säkerställa att berörda verksamheter uppfyller de skärpta krav som numera gäller. Här har IVO i egenskap av tillsynsmyndighet en central uppgift. Det är även viktigt att ansvariga näringsidkare vidtar nödvändiga åtgärder i sin marknadsföring för att säkerställa ett högt hälso- och konsumentskydd för svenska konsumenter. Det finns skäl att överväga om lagen om estetiska kirurgiska ingrepp och estetiska injektionsbehandlingar behöver utvärderas. Jag följer frågan noga. 
IVO:s tillsynsrapport analyseras för närvarande i Regeringskansliet och utgör ett viktigt underlag för att kunna ta ställning till vilka åtgärder som kan komma att aktualiseras. 
Stockholm den 24 maj 2023


Acko Ankarberg Johansson
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